

## Становище

на преподавателската, научна и изследователска дейност на единствения кандидат д-р Станислав Минчев Филипов, главен асистент и доктор по медицина в катедрата по анатомия, хистология, патология и съдебна медицина в МФ на СУ „Св. Климент Охридски“ за получаване на научното звание „Доцент“ по професионално направление 7.1. Медицина (Патоанатомия и Цитопатология) обявен в ДВ брой 24 от 16/03.2018г.

От доц.д-р Иван Илков Масларски, ръководител на гореспоменатата катедра и преподавател по дисциплините анатомия, цитология, хистология и ембриология в МФ на СУ“ Св. Климент Охридски“, гр. София.

**Образование и професионална квалификация.** Д-р Станислав Минчев Филипов е допуснат до конкурс за редовен доцент с изрядни документи. Той е роден на 22 април 1965 г. в град София. Завършва средното си образование в Националната природо-математическа гимназия, последвано с отлично дипломиране като лекар в Медицинския университет в град София през 1991г. През 1992г. започва работа като научен сътрудник в катедрата по Обща и клинична патология в МУ в гр. София. Придобива специалност по Хигиена на храненето и диетиката през 1995г., последвана от следваща специалност по Обща и клинична патология, която успешно придобива през 2004г. През 2007 година печели асистентски конкурс в сектора по патология в МФ на СУ“Св. Климент Охридски“ и малко след това през 2011 година е повишен в главен асистент. Успешно защитава дисертационен труд на тема: “Подход при хирургично лечение на пациенти с първичен хепатоцелуларен карцином (експериментална и клинично-морфологични аспекти)” през 2016 година.

**Учебно – преподавателска дейност.** По отношение на учебно-преподавателската си дейност, д-р С. Филипов се отличава с огромна натовареност, за което свидетелстват учебните планове през изминалите години. Въпреки това кандидатът за доцент се отличи със старателно отношение и добър контакт със студентите. Открит е към интерактивното обучение по патология, прилага различни методи на обучение и дава една добра професионална подготовка на студентите, особено свързана с разпознаване на хистопатологични структури и тяхното измерване чрез цитометрични методи. Обратната връзка от студентите за него е отлична и видима от проведени анкети във връзка с качеството на обучение. Тук бих добавил, че д-р Филипов съчетава тази преподавателска дейност с клиничната патологична работа в УБ „Лозенец“.

**Научно–изследователска дейност.** По отношение на научно-изследователската си дейност кандидатът показва широк кръг от интереси и активност, работи в различни колективи и е представил 33 отпечатани публикации у нас и в чужбина. Цитиран е 53 пъти в списания в България и чужбина. Участвал е в 26 конференции и научни форуми и 5 проекта. Автор е на пет глави в монографичен труд посветен на туморите на влагалището, които са представени като пример за тумори с ниска честота на злокачественост.

Основните насоки на трудовете могат да бъдат разделени на няколко групи. Водещите изследвания са свързани с чернодробните патологични промени при различни заболявания, като хепатоцелуларен карцином и по-точно фагоцитната активност на макрофагите и дендритни клетки и тяхното значение за функционалната активност на чернодробните делчета. Тук трябва да прибавим и интересното изследване свързано с благоприятния ефект на куркумина, като растителен продукт, който подпомага структурни промени в чернодробните клетки. Експериментът е осъществен върху чернодробни култури, поставени в симулационни условия на чернодробно увреждане. Д-р С. Филипов участва в създаването на ин витро модел на чернодробен карцином, като прави структурно-функционален анализ на туморни клетъчни линии, както и левкемични клетъчни линии на еозинофилни левкоцити и моноцити. Моделът е пръв по рода си в България и позволява да се изследва клетъчният отговор, както и свързаните процеси на програмирана клетъчна смърт, пролиферация, автофагоцитоза.

Друга линия на изследвания на кандидата за доцент е свързана с дерматопатологията и хирургичната практика в тази област. Приносът в тази сфера е насочен към иновативни подходи в хирургията, изследване на първични малигнени меланоми, определяне на туморна дебелина, патохистологични методи за определяне на стадия на развитие и избор на правилна терапия и лечение. Д-р Филипов има принос в проучването на редкия Т-клетъчен лимфом на кожата.

Други научни публикации са свързани с описване на клинични случаи, тук интерес представлява описаният от д-р Филипов възпалителен невус и решаване на такъв тип мезенхимни тумори в нетипична локализация. Описан е рядък случай на Хочкинов лимфом на стомаха.

В няколко статии с друг авторски колектив се изследва Т – лимфоцитната клетъчна онтогенеза, придружаващи клетки в тази област и определяне на основната роля на неврорастежния фактор в заболяването *Myasthenia gravis*.

Друга област от изследователската дейност на д-р Филипов е насочена към минимизиране на инвазивната хирургия чрез използване на инфрачервен лазер. В изготвянето на описания метод кандидатът за доцент изработва хистологични профили за определяне на зоните за колатерални увреждания и техните измервания.



**Заключение.** Познавам лично д-р Станислав Филипов от 2007г., когато той бе новоизбран асистент по Патологоанатомия. За времето, изтекло от тогава, станах свидетел на неговото отговорно отношение и задълбоченост към преподавателската дейност, както и прецизност и точност в клиничната работа в катедрата. От всички изложени до тук учебно-преподавателски и научно-изследователски достойнства и в качеството ми на ръководител на катедрата, убедително предлагам на уважаемото жури и на Факултетния съвет на Медицински факултет на СУ, да присъдят научното звание „доцент“ на гл. ас. д-р Станислав Минчев Филипов.

24.11.2018 г.

Гр. София

Изготвил становището:.....

доц. д-р Иван Илков Масларски